

經濟發展事務委員會

待議事項一覽表 (截至 2022 年 5 月 18 日的情況)

建議的討論時間

1. 競爭事務委員會的工作報告 2022 年 6 月

競爭事務委員會將會向事務委員會匯報自 2021 年 7 月提交報告以來的工作，以及對 2022 年的展望。

2. 《2012 年商品說明(不良營商手法)(修訂)條例》的實施情況 2022 年 6 月

周浩鼎議員於 2017 年 10 月 12 日致函事務委員會(立法會 CB(4)45/17-18(01)號文件)，要求討論《商品說明條例》(第 362 章)的執法情況及相關人手安排。

陸頌雄議員於 2016 年 11 月 14 日致函事務委員會(立法會 CB(4)140/16-17(01)號文件)，建議討論網上消費者權益的事宜。

政府當局將會向事務委員會簡介《2012 年商品說明(不良營商手法)(修訂)條例》的實施情況，包括網上交易方面相關事宜。

3. 建議修訂《領港條例》(第 84 章)及其附屬法例 2022 年 6 月

政府當局將會向委員匯報修訂《領港條例》(第 84 章)及其附屬法例的建議，藉以：

(i) 修訂領港員體格檢驗的規定，並完善現有做法及利便《領港條例》(第 84 章)、《領港規例》

建議的討論時間

(第 84A 章)及《領港令》(第 84C 章)下的執行工作；及

(ii) 調整領港費。

4. 打擊海上醉駕及藥駕

2022 年第三季

政府當局將會向委員匯報有關透過推行強制性酒精及藥物測試，以打擊香港水域內海上醉駕及藥駕從而促進海上安全的擬議立法框架的最新進度。

5. 利便香港註冊船舶使用電子證書

2022 年
第三或第四季

政府當局將會向委員匯報有關利便香港註冊船舶使用電子證書的立法建議，以提高海事服務的效率。

6. 與兩間電力公司進行的週年電費檢討

2022 年第四季

根據與兩間電力公司(“兩電”)訂立的《管制計劃協議》，政府每年會分別與兩電進行電費檢討。檢討完成後，兩電會公布其來年的電費，並會向事務委員會簡報。

7. 香港國際航空學院

待定

機管局將會向事務委員會簡報香港國際航空學院的發展。

8. 修訂《香港民航(意外調查)規例》(第 448B 章) 待定

政府當局將會就《香港民航(意外調查)規例》(第 448B 章)的第二階段法例修訂尋求事務委員會的支持，以納入並反映國際民用航空組織頒布有關飛機意外或事故調查的最新要求及方式。

9. 粵港澳大灣區的旅遊產業、航運物流及高增值服務業的發展 建議移除此項目

周浩鼎議員於 2017 年 5 月 24 日致函事務委員會(立法會 CB(4)1280/16-17(01)號文件)，要求討論粵港澳大灣區(“大灣區”)的旅遊產業、航運物流及高增值服務業等事宜。政府當局就此課題提供的資料載於立法會 CB(4)1280/16-17(02)及 CB(4)1301/16-17(01)號文件。工商事務委員會、財經事務委員會、資訊科技及廣播事務委員會和本事務委員會曾於 2019 年 3 月 19 日舉行的聯席會議上，討論《粵港澳大灣區發展規劃綱要》。

在 2022 年 1 月 25 日的會議上，多名委員(包括容海恩議員、何俊賢議員、林筱魯議員及嚴剛議員)建議討論香港參與大灣區發展的相關事宜。

按 2022 年 2 月 21 日的工作計劃會議上所商定，鑑於大灣區發展涉及不同政策局和多個事務委員會的政策範疇，有關事宜可以事務委員會聯席會議形式討論。

內務委員會已於 2022 年 4 月 8 日成立促進粵港澳大灣區發展事宜小組委員會以研究相關事宜。

10. 避風塘及避風碇泊處的管理

待定

在 2020 年 11 月 17 日的會議上，何俊賢議員撤回他提出成立小組委員會跟進避風塘及避風碇泊處相關事宜的建議(立法會 CB(4)45/20-21(01)號文件)。為跟進他在建議中提出的各項事宜，他要求政府當局向事務委員會匯報當局取得的有關進展。

因應何俊賢議員及謝偉銓議員於 2021 年 1 月 21 日(立法會 CB(4)428/20-21(01)號文件)及 2021 年 7 月 9 日(立法會 CB(4)1235/20-21(01)號文件)要求討論此議題，政府當局於 2021 年 2 月 11 日(立法會 CB(4)511/20-21(01)號文件)、2021 年 4 月 26 日(立法會 CB(4)867/20-21(01)號文件)，以及 2021 年 7 月 20 日(立法會 CB(4)1271/20-21(01)號文件)作出書面回應。當局於 2021 年 10 月 26 日發出資料文件說明最新的情況(立法會 CB(4)1688/20-21(01)號文件)。

何俊賢議員於 2022 年 2 月 7 日致函內務委員會(立法會 CB(2)71/2022(01)號文件)，建議在內務委員會轄下成立小組委員會研究與避風塘及避風碇泊處有關的事宜。此小組委員會已列入輪候名單，待有名額騰空時展開工作。

11. 提升香港作為國際航運中心的地位

待定

於 2022 年 1 月 25 日的會議上，嚴剛議員建議討論提升香港作為國際航運中心地位的措施，包括與大灣區的鄰近港口發展港口群。

在 2022 年 2 月 21 日的工作計劃會議上，政府當局表示，當局正研究措施推動“智慧港口”的發展，以及推動航運和港口業運作更廣泛應用數碼科技。

建議的討論時間

當局會適時向事務委員會匯報最終結果。

立法會秘書處
議會事務部 4
2022 年 5 月 18 日